

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de día. Toda la correspondencia y giras deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.881

Madrid.—Lunes 7 de Marzo de 1904

Cinco ediciones diarias

SALUD PARA TODOS
La Deliciosaarina de Salud la **REVALENTE ARÁBICA**

Dr. Barry de Londres, cura las deficiencias laborables (diarreas), gastritis, anemias, plúmulas, anemias, fiebres, catarrillos, diarrea, catarros, etc. debilidad, todos desórdenes de pecho, bronquitis, etc. Ligado, rufos y sangre. — 100.000 curaciones arábicas, 25 años de buen éxito, revalidando las condiciones más desfavorables (por el vigor, el trabajo o cualquier exceso).

Infalible contra la Influenza.

Depósito general: Vidal y Ribes, Barcelona, Pambela de San José, 1 y 23, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

CURAÇÃO MARIE BRIZARD.

ACEITES REFINADOS marca Cruz Roja.

HECHOS CONSUMADOS

Decíamos anteayer que la labor parlamentaria resultaba totalmente estéril y que ni la mayoría ni las minorías realizan funciones legislativas, convirtiendo la investidura de diputado en patente para satisfacer sus egoísmos o sus apasionamientos. Están a la vista los hechos, y nadie, por muy de mala fe que discuta, podrá hallar argumentos para desvirtuar nuestras categóricas afirmaciones.

¿Quiere esto decir que la situación del Gobierno sea buena y que su conducta sea plausible? En manera alguna, y por el contrario, su conducta es censurable y su situación pésima.

Nadie más que el Gobierno, con sus intenciones, ha producido el estado de anomalía parlamentaria en que se encuentra el Congreso de los Diputados, y sería pueril el intento de pretender descargarle de sus culpas y, por lo tanto, de sus responsabilidades. Antes de nombrar al Sr. Castellano para el cargo que hoy ocupa, anunciáramos el peligro, y con toda claridad dijimos que ninguna de las minorías se atrevería a votar la compatibilidad.

Nadie más que el Gobierno, con sus intenciones, ha producido el estado de anomalía parlamentaria en que se encuentra el Congreso de los Diputados, y sería pueril el intento de pretender descargarle de sus culpas y, por lo tanto, de sus responsabilidades. Antes de nombrar al Sr. Castellano para el cargo que hoy ocupa, anunciáramos el peligro, y con toda claridad dijimos que ninguna de las minorías se atrevería a votar la compatibilidad.

de terciopelo morado, que vestía la Princesa de Odemburgo, hermana del Czar y presidenta de la Asociación, hasta los típicos y encarnados *sazafanes* de las mendigas callejeras. Palpitaba en aquellos confusos rumores, en aquellas caras afeadas y como de duelo, un sentimiento unánime y fuerte. El alma rusa, mordida en lo más doloroso de su entraña, se detenía ante aquellos vagones como un peregrino ante el altar. Y cuando sencilla y modesta, rodeando a la Princesa de Odemburgo, aparecieron 20 hermanas de la Caridad, llevando al cuello los escapularios que la Emperatriz viuda les impuso ayer, un *journal* formidable, estruendoso, vibrador como un trueno, repercutió en las llanuras de Zuaenkaia. Y yo, empujado y llorando casi, vi a una de aquellas santas mujeres, rubias y blancas como una aparición, enjugarse el llanto de alegría con la burda estameña de su sayal...

La Cruz Roja cuenta hoy con ocho millones de asociados, 39 delegaciones provinciales y cientos de miles de Comités de distrito. Hállase bajo el patronato de la Emperatriz viuda y tiene por presidenta de honor a la Princesa de Odemburgo.

Todas, absolutamente todas las damas de la aristocracia pertenecen a esta Asociación caritativa, a cuyo fomento y brillantez contribuye la clase media, con bailes, funciones de teatro, conciertos y kermeses, y la clase pobre con el trabajo gratuito en los talleres, que, para construcción de camas de campaña, confección de calzado y ropas, ha montado la Emperatriz madre.

La organización de una Sociedad tan vasta, responde a su espíritu fraternal y democrático. Cada distrito elige, en votación, la Junta, que, invariablemente, es presidida por una señora, dando así al espíritu femenino ancho campo para sus iniciativas de caridad.

En los pueblos, como en las ciudades, se tiene a gran honor la presidencia de la Cruz Roja, pues las Asambleas que se celebran cada mes en el palacio de la Emperatriz viuda, proporcionan a las señoras de la clase media el trato y relaciones con las damas de más copete.

La contabilidad se lleva al céntimo y con escrupulos verdaderamente increíbles. Cada donativo—sea en metálico, sea en especie—se registra, por partida doble, y es intervenido por tres individuos de la Junta. Y semanalmente, en los muros de las parroquias y de las Diputaciones (*zastévo*) se fijan los estados, para que el público los conozca.

Así, con el resuelto y personal apoyo de la familia imperial, la Cruz Roja es una institución aristocrática y pudiente. Y con el carácter de democracia y de libertad que en su organización hay, la clase media y el pueblo tienen por la Cruz Roja un verdadero entusiasmo.

Figúrase, pues, lo grande, lo clamoroso, lo imponente del acto que presencié esta mañana.

El primer tren sanitario de la Cruz Roja lleva ocho vagones solamente; pero hay que contar con que cada uno de estos vagones rusos vale por cuatro de los que usamos por ahí, y hay que fijarse en que las locomotoras tienen la altura de un piso principal.

En los ocho vagones de este tren van, de personal, 25 médicos, 20 hermanas de la Caridad, 50 enfermeros y 75 practicanes, todos ellos socios de la Cruz Roja, y voluntarios, naturalmente.

De material, llevan esos vagones 25 tiendas de campaña, 2.000 *trajes interiores* de abrigo, 2.000 pares de botas, 7.000 *latas de conserva* (carne, pescado y frutas), 1000 *barricas de vino*, de las bodegas imperiales, y no sé cuántas cosas más.

El acto de la despedida ha sido grandioso. Medio San Petersburgo estaba allí, y el otro medio esperaba, arremolinándose, en las avenidas de la estación.

El momento de arrancar el tren fue emocionante. La Princesa de Odemburgo, alta y magnífica, con su vestido de terciopelo morado, su entrecubierto abrigo de pieles y su gran sombrero con plumas, se acercó al furgón de cabeza y, entre murmullos de entusiasmo, besó en las mejillas al inspector de Sanidad Kriwsky, jefe de la expedición.

Y el gran duque Miguel, consejero del Czar, grave y severo, con su uniforme brillante, se adelantó hasta el coche donde las hermanas de la Caridad se habían ocultado, y sacando fuera a la hermana superiora, la besó en la mano como a una reina.

Ambos besos, el de la duquesa y el del gran duque, fueron coreados por entusiasmas *journal*. Y cuando arrancó el tren, entre aclamaciones, aún pude ver a aquella hermana de la Caridad—rubia y blanca como una aparición—que, asomada a la ventanilla, se limpiaba el llanto con las burdas mangas de su sayal...

Cristóbal de Castro.
San Petersburgo, 29 febrero.

ORQUESTA SINFÓNICA

CUARTO CONCIERTO

El programa de ayer estaba confeccionado con mejor gusto que el del domingo anterior.

La mezcla de estilos y de compositores, dentro de una variedad discreta, no llegaba a la anarquía espantosa del tercer concierto.

En la primera parte figuraba la sinfonía número 1 de Haydn, obra que, aparte de su mérito intrínseco, ofrece una curiosidad histórica, por señalar el primer paso en la evolución del género sinfónico.

Con ser muy relativo el adelanto que marca sobre las sinfonías de Bach, ya pueden observarse en ellas las tendencias innovadoras de Haydn, que con el tiempo habían de consagrarse como formas definitivas.

La elegancia suprema de Haydn, su ingenuidad candorosa, no tienen el mejor intérprete en el maestro Cordelías.

otras omisiones, se echó de menos el *gous-piok*, que tanto carácter da al canto del pájaro. ¡Estaba afónico ayer tarde el guía de Sigfredo!

SOLILOQUIOS

LA GUERRA Y LA PAZ

La pluma elocuente y pintoresca de nuestro compañero Cristóbal de Castro ha retratado al pueblo ruso de rodillas, implorando el tremendo, ejemplar y definitivo descalabro del pueblo japonés. Y en un periódico londinense leo que los súbditos del Mikado se entregan estos días a toda suerte de calemas y ríos, para que la Providencia se sirva exterminar a los rusos. Por de pronto urge comprobar que la guerra ha despertado la efusión religiosa en dos pueblos que hasta ayer anduvieron remisos en el culto del Creador. Ciertamente se acuerdan de la Providencia para pedirle que destruya algo, pero el recuerdo, sea cualquiera el estímulo que lo anime, es un síntoma de fe. La memoria es también un altar. Sería temerario predecir la resolución de la Providencia en esta alternativa en que la han puesto los rusos y los japoneses. Lo más verosímil es que se decida por los creyentes que dispongan de mejor escuadra y de artillería de más alcance.

En nuestras querrelas con los Estados Unidos, el cielo sostuvo ese criterio. Hoy, pues, un precedente que nos permite sondar ahora en sus designios. Alentándonos a ellos no es quimérico el vaticinar que el triunfo será de los más hábiles, de los mejor dotados de armas, de los más previsores, de los más perseverantes; en una palabra, de los más fuertes.

Auguste Molebranche haya sostenido que la Providencia no expresa sus fines por mediación de ninguna voluntad particular, los hechos nos fuerzan a reconocer que el cielo es progresivo. Si dos ejércitos se traban en combate, Dios sirve a los belligerantes mejor armados. Si dos hombres se ponen en camino, de aquí a París, el uno en tren y el otro en diligencia, el cielo suele dar al primero una velocidad que rara vez otorga al segundo. Se deduce de lo dicho que las naciones más adelantadas responden más cumplidamente a los designios del Supremo Hacedor. El resultado de las guerras nos ayuda a penetrar en sus fines. La nación victoriosa suele ser la más rica, la más fuerte, la mejor armada. Luego Dios pone singular empeño en que el esfuerzo no resulte infructuoso y en que la industria que construye cañones, fusiles y bayonetas se ennoblezca y acredite. El respeto del cielo por la ciencia se ha comprobado en mil casos. Ahora mismo se nos dice por telegrama que la escuadra japonesa ha intentado bombardear a Vladivostok. ¿Qué ha sucedido? Pues que los proyectiles no han alcanzado el blanco por desmayo de los agresores. Una de dos: o los navios japoneses no se situaron a distancia adecuada de la costa bombardable o los cañones eran de insuficiente calibre. Y el cielo, que no deja impune ningún desacuerdo, ha castigado a los japoneses a perder doscientos mil rebulos, mil por cada disparo errado.

Estas reflexiones desmenten la audaz afirmación de Molebranche. La Providencia medita a veces expresar sus designios por la voz de la artillería. Y esa voz suele ser ray más atendida que la templada palabra de los predicadores.

Manuel BUENO.

Véase en cuarta plana

"EL CAMPO DE GIBRALTAR,"

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

DESEMBARCOS JAPONESES EN VISPERAS DE BATALLA

Paris 6. El corresponsal de *L'Echo de Paris* en San Petersburgo dirige a su periódico el siguiente telegrama: «Las operaciones parecen ahora completamente suspendidas a consecuencia del mal tiempo. En Port-Arthur el temporal marítimo es horrible. En Mukden y en Port-Arthur caen copiosísimas nevadas. La opinión del Estado mayor general es que el número de fuerzas japonesas desembarcadas hasta la fecha no llega a cincuenta mil soldados. El transporte de la artillería enemiga, según estos informes rusos, está erizado de grandes dificultades. Los japoneses, después de haber comenzado los desembarcos en Chemulpo, han escogido ahora como centro de acción a Chintampo, y es probable que pronto vuelvan a cambiar. Los transportes japoneses hallanse en mal estado, resultan poco prácticos y sólo tienen cabida para 800 hombres. Los últimos desembarcos se han efectuado en Gensan y en Port-Lazaroff, a 60 kilómetros al Norte de Gensan. Ahora se concentran los japoneses en Seul, que será su base de operaciones, y luego, cuando se hayan reunido en número suficiente, se proponen fortificarse en Ping Yang. Es difícil que puedan los japoneses desembarcados en distintos puntos de Corea llegar a reunirse, por las dificultades que ofrece para ello lo montañoso que es el país. Si lo consiguen, cuando estén concentrados en Ping Yang subirán hacia el Yalu. Un oficial ruso me ha dicho lo que sigue: «Para juzgar las aptitudes estratégicas de los japoneses, debemos esperar a ver de qué manera realizan la concentración de sus tropas. Hasta ahora, por lo único que podemos censurarles es por su fatuidad, pues imaginan disponer de cien mil hombres en tierra, cuando escasamente disponen de la mitad de este número. Nosotros los rusos necesitamos todavía un mes para reunir las fuerzas necesarias en la Manchuria y en Liaochang. El agregado militar de la Embajada de Rusia en Teherán me ha dicho que el Shah de Persia ha enviado 30.000 soldados a la frontera del Afghanistan como simple medida de precaución. Este hecho no se le conceda en San Petersburgo ninguna importancia. A causa de la tempestad en el mar Amarillo y en el golfo de Petchili, se cree que ningún suceso importante ocurrirá en las costas ni en el mar hasta dentro de dos ó tres días.»

ESTRATEGIA JAPONESA DEL CANAL DE SUEZ

Paris 6. El *Herald*, en su edición de Paris, publica un despacho de Chefu, comunicando que el miércoles, a la media noche, desde los fuertes de Port-Arthur se advirtió que numerosas luces se dirigían a la entrada del puerto. Al mismo tiempo sonaba vivo cañoneo. Los fuertes de Port-Arthur respondieron inmediatamente. Pero al cabo de una hora se vio que las luces habían sido fijadas sobre unas boyas de madera, y las habían llevado dos torpederos japoneses, que las colocaron allí después de disparar sus cañones, con objeto de atraer la atención de los rusos y obligarles a gastar municiones. Este telegrama, que ya fue transmitido anoche, es de origen inglés, y debe ser acogido con reservas, porque puede ser tendencioso en favor de los japoneses. Un despacho del Cairo dice que los ministros del Kediye, reunidos en Consejo, han acordado cerrar a ambas escuadras beligerantes el paso del canal de Suez.

OPINIÓN PÚBLICA EN JAPÓN

Paris 6. *L'Eclair* publica telegramas procedentes de Londres, con referencias a noticias particulares recibidas de Shanghai, las cuales reproducen las impresiones de los

viajeros últimamente salidos de Nagasaki, y retratan el verdadero estado de la opinión pública en el Japón.

Dicen los telegramas de referencia que es de todo punto exacta la noticia de que la declaración de guerra fue acogida por los japoneses con gran entusiasmo, y que el buen éxito del primer golpe de mano contra la escuadra rusa surta en Port-Arthur, los animó aún más, pues hizo que se afirmaran en la convicción de que la guerra duraría muy poco tiempo, gracias a la vigorosa ofensiva emprendida por mar y tierra contra los rusos. Pasado el primer momento de entusiasmo, vino la reflexión a enturbiar la local alegría de los japoneses, y al contento de los primeros días sucedió el mal humor propio del que desconfía de sus fuerzas y se ve comprometido en un grave empeño. Ahora creen que la guerra será larga, muy costosa y difícilísima, y lo que alienta sus esperanzas es que tienen la firme convicción de que si los rusos llegaran a derrotarlos, Inglaterra y los Estados Unidos se pondrían a su lado, salvándolos de la terrible catástrofe que para ellos significaría la guerra de Rusia.

R. Blasoo

DE UN PERIÓDICO DE PORT-ARTHUR

Paris 6. Un despacho expedido en Kharbin, ayer a las dos de la tarde, dice que el general Makharoff ha marchado a Mukden. Añade el despacho que en Port-Arthur sigue publicándose con algunas intermitencias el periódico ruso *Novi-Krai*, el cual, en su número del día 25, inserta un interesante artículo con la versión oficial del ataque dado por los japoneses al puerto la noche anterior. Este relato, de inestimable valor por haber sido escrito en el mismo teatro de la guerra, consigna el fracaso de la tentativa de los japoneses, confirma detalles ya conocidos, y asegura que gracias a la vigilancia del *Regiment* y a su actividad y vigor en rechazar el ataque, ha quedado desbaratado el plan de los japoneses de embotellar el puerto, librándose así Port-Arthur de un grave peligro, porque los japoneses habían avanzado hábil y silenciosamente. Termina el referido despacho de Kharbin asegurando que es general la opinión de que la escuadra japonesa estuvo muy medianamente, tanto en las maniobras como en el tiro.

R. Blasoo

UNA INTERVIU

Paris 6. *L'Echo de Paris* publica un importante despacho de su corresponsal en Londres dando cuenta de una interviu que ha celebrado con el ministro de las Colonias británico Mr. Lyttelton, que sucedió recientemente a Mr. José Chamberlain al frente de ese departamento.

UNA COMPLICACIÓN

Paris 7. Un telegrama que publica el *Berliner Tagelblat* confirma la ansiedad que reina en San Petersburgo ante la actitud de los polacos de la región del Vistula, que se resisten a tomar parte en la campaña de Rusia contra el Japón.

LA ESCUADRA RUSA

Paris 6. (Por teléfono, de Londres.) Como es domingo y no se publican periódicos, no hay noticias de la guerra ruso-japonesa, y por teléfono se transmiten muy pocas. El *Weekly Dispatch*, de Tokio, fecha del día 4, dice que la escuadra rusa ha salido de Vladivostok, apareciendo después a lo largo de Gensan.

R. Blasoo-Harry.

UNA INTERVIU

Paris 6. *L'Echo de Paris* publica un importante despacho de su corresponsal en Londres dando cuenta de una interviu que ha celebrado con el ministro de las Colonias británico Mr. Lyttelton, que sucedió recientemente a Mr. José Chamberlain al frente de ese departamento.

R. Blasoo

UNA COMPLICACIÓN

Paris 7. Un telegrama que publica el *Berliner Tagelblat* confirma la ansiedad que reina en San Petersburgo ante la actitud de los polacos de la región del Vistula, que se resisten a tomar parte en la campaña de Rusia contra el Japón.

312 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ORGANILLERA 309

Los arrojaba uno tras otro en la chimenea, donde ardía un gran fuego y donde se convertían en cenizas. Para llevar a cabo este trabajo, Roberto tuvo buen cuidado de encerrarse. Los golpes secos dados en la puerta de su cuarto le hicieron levantar vivamente la cabeza. «¿Quién podía ir a molestarle a aquella hora, y cuando había manifestado su intención de reposar? Dejó su asiento y se dirigió hacia la puerta. —¿Quién es?—preguntó. —Yo—respondió Amelia. —Vos, mi querida amiga... ¿Qué ocurre, pues? —Abrídme, tengo necesidad de hablar con vos. —Es que iba a acostarme... —Os acostaréis más tarde; abridme. Una punzante inquietud se apoderó de Roberto, cuya conciencia estaba muy lejos de hallarse tranquila. Indudablemente ocurría algún hecho imprevisto, quizás grave; toda vacilación era imposible. Abrió. Amelia entró. Parecía muy calmada, y aquella calma desconcertó a Roberto. —Cerrad vuestra puerta—dijo en seguida que hubo franqueado el umbral—y echad los cerrojos.

UX

Roberto obedeció maquinalmente y volvió al lado de su mujer, que estaba de pie dando la espalda a la chimenea. —Vuestra inesperada visita me asombra tanto como me encanta—dijo entonces.—Seguramente tendrá un motivo. —Tiene uno. —Ya estoy muy deseoso de conocerlo. —Helo aquí; tengo que dirigiros algunas preguntas. Roberto prestó atención. —¿Preguntas que dirigirme!—repuso. —Sí. —¿A propósito de qué? —A propósito de vuestro viaje a Francia. —Pues bien, preguntadme, mi querida amiga, y os responderé lo mejor que pueda. —Vuestro objeto, al ir a París, era el de ir a ver a vuestro hermano Ricardo, a Saint-Ouen? —A pesar de su imperio sobre sí mismo, el miserable no pudo reprimir un estremecimiento casi imperceptible.

DE PETERSBURGO

LA CRUZ ROJA

(NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Esta mañana, por la estación de Nicolás, salió el primer tren sanitario. Y había que ver cómo estaban aquellos andenes, atestados de grandeza y de pueblo en una mezcla de entusiasmo y de caridad que me conmovieron profundamente. Con ser tan temprano—las nueve y media—y a pesar del horrible frío que hacía, miles de coches y de trineos llenaban las inmensas llanuras de Zuaenkaia, donde soberbio, magnífico, verdaderamente monumental, se alza el edificio de la estación.

Había allí, en fraternidad memorable, toda clase de uniformes de la marina y del ejército, toda suerte de vestidos y de sombreros femeniles; desde el regio traje

Este proceder de los polacos pudiera crear un grave conflicto a Rusia...

R. Blasco.

CALMA

Paris 6. Le Temps ha recibido un despacho de San Petersburgo...

R. Blasco.

BOMBARDEOS

Recibimos un telegrama número 36.998, que por estar redactado en inglés...

The New York Herald acaba de recibir el siguiente despacho de Tien-Tsin...

Los barcos japoneses estaban situados a unos quince kilómetros de distancia del frente de los fuertes...

Hemos pedido rectificación de algunas palabras que es imposible traducir por error de transmisión...

LAS TROPAS JAPONESAS

Paris 6. En una Embajada de esta capital se ha recibido una comunicación del telegrama siguiente...

Dice así textualmente: «El deshielo embarga grandemente los movimientos de las tropas japonesas...

Los soldados japoneses están ya extenuados por el trabajo y la fatiga. Mueren numerosos caballos...

Continúa en el poder el ministro aliado de los japoneses; pero los sentimientos de la población continúan siendo hostiles...

Los japoneses han cesado ya de desembarcar tropas en Chemulpo y parece ser que ahora se disponen a operar nuevos desembarcos en Tchinampo...

En la Legación de Corea en Paris siguen diciendo que no han recibido telegrama alguno de su Gobierno...

R. Blasco.

LOS FRANCOOTIRADORES RUSOS

Paris 5. Telegrafían de San Petersburgo que se ha formado en Vladivostok un cuerpo voluntario de francootiradores...

Este comprenderá algunos millares de hombres bien armados y excelentemente equipados...

Los francootiradores de Vladivostok serán agregados a las columnas volantes del ejército...

Cou ellos irán numerosos estudiantes del Instituto de Lenguas orientales de Vladivostok...

NUOVO DESEMBARCO

Algunos japoneses capturados por las tropas rusas han manifestado que varios barcos de la escuadra japonesa han desembarcado recientemente un destacamento de soldados...

Havas.

TREN JAPONÉS CAPTURADO

Paris 7. De madrugada se reciben nuevas noticias de la campaña...

La captura tuvo lugar en el Sur de Yalu. El tren contenía abundante material de guerra...

Lievaba además 100 caballos. Havas.

LOS ESTUDIANTES RUSOS Paris 7. En la Universidad de San-Petersburgo se ha verificado hoy una numerosa reunión de estudiantes...

Los estudiantes, cediendo a las exhortaciones de las autoridades, disolvieron pacíficamente. Un grupo de estudiantes se resistió...

Havas. BOMBARDEO DE VLADIVOSTOK Paris 6. Acaban de recibirse noticias de Vladivostok...

Los telegramas recibidos dicen que hoy a la una de la tarde presentáronse cinco buques de guerra japoneses frente a Vladivostok...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

He confirmado la noticia, pues ha sido recibida por distintos conductos. Ignóranse detalles. R. Blasco.

EL BOMBARDEO.—200 PROYECTILES.— FUEGOS ARTIFICIALES.— 200.000 RUBLOS. Paris 6. Nuevos informes telegráficos amplían los telegramas enviados anteriormente...

Un telegrama de San Petersburgo transmite otro de Vladivostok, en el que comunica que hoy 6, a la una y veinticinco minutos de la tarde, cinco acorazados y dos cruceros de la escuadra japonesa aproximáronse a la isla Askold...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

Los barcos japoneses comenzaron inmediatamente a bombardear la población. El bombardeo ha durado cincuenta y cinco minutos...

EN ROMA

“EL PROCESO DEL TANGO,”

Remozado y compuesto abrió de nuevo sus puertas el teatro Roma...

En primer lugar se estrenó una zarzuela en un acto, titulada El proceso del tango...

Es una zarzuela, que estrenada en otro cualquier teatro hubiese obtenido igual acogida por parte del público...

La obra, que tiene mucha gracia, ha sido además rumbosamente puesta en escena...

Los autores de la obra, Sres. Abellán y Aroca, llamados insistentemente por el público, tuvieron que salir innumerables veces a escena...

El proceso del tango es obra llamada a recoger triunfalmente todos los teatros de España...

A continuación estreñose un linjo jugado titulado El beso de San Silvestre...

Aunque su asunto es algo trivial, el público rió los chistes y llamó al final a sus autores...

El teatro Roma está de enhorabuena, pues, y seguramente se verá favorecido por el público...

SEMANA ECONÓMICA

BALANCE FINANCIERO

Cerramos la semana anterior en una posición indecisa y esperando que a principios de ésta se aclarase...

La cuenta corriente de los depósitos en efectivo bajan de 35,28 a 35,13 millones...

En cuanto a valores extranjeros, en Paris los cursos fueron bastante agitados...

En cambio Londres, a pesar de las malas noticias que a principios de semana circularon respecto a las relaciones con Rusia...

Por lo demás, la marcha de los cursos ha sido vacilante e indecisa...

La Bolsa malestar e incertidumbre: tras una baja, el lunes, de 0,65 en el interior...

El suceso de la semana ha sido la liquidación de fin de mes...

El telegrama de Vladivostok termina diciendo que reina la calma más absoluta en la plaza y en el mar...

Havas.

queña, en el interior y amortizable; aumento de 0,05 en el precio de los francos...

Ahora espérase que la perspectiva de las cosechas mejore los cambios...

Los Tabacos y Bancos corren igual suerte que los demás valores...

El día 1.º del actual celebró el Banco de España junta general de accionistas...

Los billetes en circulación disminuyeron en 15.000.000 de pesetas...

El balance semanal del mismo establecimiento acusa los siguientes resultados...

Las reservas oro aumentan 97.791 pesetas, y la cuenta de corresponsales y agencias extranjeras disminuyen en 123.433...

En la cartera comercial los descuentos aumentan en 2 millones próximamente...

Las cuentas de crédito aumentan cerca de 1 millón y 2 próximamente...

En el pasivo disminuye la circulación financiera en 1 millón próximamente...

Las cuentas corrientes bajan 4.079.275, y las cuentas corrientes oro 42.764...

En cuanto a valores extranjeros, en Paris los cursos fueron bastante agitados...

Por una parte la liquidación de fin de mes, que según parece produjo consecuencias sensibles...

Ahora los capitales están recelosos, la especulación es muy activa y toda prudencia es poca para no caer en celadas de agiotistas...

La semana a 94,50, cerraba el viernes, tras oscilaciones inciertas, a 95,00...

En cambio Londres, a pesar de las malas noticias que a principios de semana circularon respecto a las relaciones con Rusia...

Por lo demás, no es probable que Inglaterra se decida a trabar lucha con Rusia ni con ninguna otra potencia...

Como nota simpática en nuestra vida internacional, merecen citarse los tratados de arbitraje que acabamos de firmar con Francia e Inglaterra...

MERCADOS

Trigos.—Por las mismas causas que en la semana anterior, persistió en ésta el alza de los trigos...

Barcelona cotiza de 54 a 55, Valladolid de 55 a 55,50, Medina de 53 a 54...

Este excesivo encarecimiento ha hecho que el Gobierno tomase cartas en el asunto, y el jueves 3 se ha leído en el Congreso un proyecto de ley rebajando en dos pesetas por 100 kilos los derechos de introducción de los trigos extranjeros...

Esta disposición disgustó, como no podía menos, a los productores y acaparadores castellanos...

No obstante, la efectividad de esta ley no podrá ser muy grande, porque los trigos seguirán subiendo...

Los precios de los vinos continúan sostenidos, influyendo sin duda en la firmeza el aumento constante de la exportación a Francia...

En general operase con poca animación en los mercados peninsulares, mostrándose los precios bastante flojos...

En Andalucía cotizaban en las plazas principales a 9 pesetas arroba, en Santander a 10,75 pesetas...

Los ganados.—Los ganados tienden al alza, sobre todo el vacuno. Noticias de Barcelona dan cuenta de fuertes pedidos hechos por el representante de Rusia...

El ganado de cerda sigue escaseando, y sosteniéndose los precios. Estos bajarán, sin embargo, al final de la época de matanza...

El mercado sigue lo mismo que en la semana anterior. En Barcelona los precios son, en pesetas, por 41,6 kilos...

En Santander hay tendencia al alza por las ventajosas colocaciones que han obtenido algunas partidas...

Los metales y minerales.—Los mercados ingleses de carbón continúan bajos y desanimados...

En Sur de Gales, cotizanse 13 ch. 6 peniques, vapor superior; buenos ordinarios, 6 ch., y doméstico superior, 16 ch., todo por toneladas...

Esta flojedad de los mercados ingleses favorece a los productores, que podrán dar más ventajosa salida a sus existencias...

En Barcelona se pagan: Cardiff superior, 46 pts; fragua Cardiff, 56; Glasgow llama, 43; Newcastle, 40, y Cardiff pines, 52...

De los demás metales está vacilante el cobre; firme el cinc; el plomo espera lisonjero porvenir...

ASTÚR. ACTUALIDADES FEMENINAS

MODAS

Continuamos en la estación muerta, como llaman en el tecnicismo de la moda a esta época del año...

Aprovechando nosotros este interregno, nos ocuparemos de la ropa interior, tan importante siempre para toda mujer elegante...

Una dama de buen gusto cuida su atavío tanto cuando tiene que aparecer ante la multitud en fiestas y bailes como en la intimidad de su casa...

La belleza es la diosa a que la mujer rinde homenaje en todo tiempo; pero hay una razón que hace más interesante el cuidado del adorno en el hogar...

Confiase con franqueza que entre éstas y la antigua dama, ocupada en las labores de su casa, presidiendo su severo salón, y uniendo en dulce lazo a la familia...

Indudablemente en los tiempos pasados se abusó de la sumisión de la mujer, reclusión al hogar...

Nuestras abuelas no conocían el tipo de la mujer callejera, que pasa el día corriendo de tiendas a paseo, de paseo a vistas, a té, a comidas, a bailes y a teatros...

Confiase con franqueza que entre éstas y la antigua dama, ocupada en las labores de su casa, presidiendo su severo salón, y uniendo en dulce lazo a la familia...

Quizá se me llame retrógrada; pero, sin duda, hay muchos como yo, cuando ya se levantan verdaderas cruzadas para devolver la afección al hogar...

Emperezamos por la lencería. En este tiempo es costumbre dedicar preferente atención...

En París, los grandes almacenes del Louvre, del Printemps, etc., celebran todos los años grandes exposiciones de ropa blanca...

Este año tenemos aquí algo semejante: la

importante casa comercial en liquidación de D. Isidoro García...

Las circunstancias de estar liquidando las existencias, hace que se vendan en aquel rincón las piezas de tela, encajes, toallas...



N.º 1. mantelerías, visillos y todo género blanco de un gusto exquisito y de increíble baratura.

Al entrar en aquellos hermosos salones, todos cubiertos de blanco, se siente una impresión extraña...

Por eso para nuestra ropa interior la moda, después de muchas elucubraciones, vuelve al blanco, más distinguido, más poético y más bello.

Nuestro grabado número 1 representa una linda y moderna combinación. Los pan-



N.º 3. talones y la camisa unidos, ó las enaguas y el corpiño juntos, son la última palabra de la moda...

El modelo es de finísima batista de hilo; la falda lleva un doble volante, bordeando el segundo un encaje de Valenciennes...

del hombro sujetos por un lazo de cinta verde mar. Otro lazo de la misma cinta rodea la cintura...

El modelo número 2 es un salto de cama de seda verde, bordado en el mismo matiz...

Representa el número 3 un lindo traje de recibir, de rico sañón color habibi...

RAQUEL.

El fratricida había vuelto a las seis, encerrándose en su despacho. Felipe llegó poco tiempo después y se había reunido a su madre...

EL TRIPLE CRIMEN DE SAINT-OUEN

Asesinato, robo, incendio.—Tres víctimas.

El artículo era la reproducción de la nota comunicada a los periódicos por la prefectura de la policía en la tarde del 2 de enero...

—Madre mía, si no me engaño, el hermano de tu marido habita en Saint-Ouen, cerca de Paris. ¿Verdad?

Una angustia indefinible se apoderó de todo su ser.

Gotas de sudor corrieron por sus sienas, bajo sus cabellos. Felipe leía por encima del hombro de su madre...

Muy pronto llegaron a este párrafo: «El cadáver del industrial y el de la portera de la fábrica, víctima de su lealtad, heridos cada uno de bala de revólver...

Amelia, lívida y temblorosa, prosiguió leyendo: «El asesinato y el incendio tenían por móvil el robo...

—Entra en tu cuarto, hijo mío—dijo con voz que se esforzó en que pareciera firme...

—Por de pronto, desdobló el papel plegado que había tenido en la mano por la mañana...

Ahora el examen fue singularmente atento. El papel era una cuenta del Hotel Moderno...

El segundo objeto, un billete de ferrocarril, llamó en seguida su atención; después deslizo papel y billete en su bolsillo...

Este, decidido a dejar muy pronto a Berlín, estaba ocupado en recoger minuciosamente papeles comprometedores...

CONFLICTO PARLAMENTARIO LAS MINORIAS DEL CONGRESO

LA TARDE DE AYER Pocas noticias nuevas han circulado ayer acerca de la situación política, pues los centros en que de esto se habla han estado poco concurridos. La cuestión entre el Gobierno y las oposiciones no ha cambiado. No es cierto, como algunos suponen que las minorías hayan cambiado de propósito respecto a la obstrucción. El marqués de la Vega de Armijo decía ayer que no es posible el cambio de actitud sin que el Gobierno satisfaga las justas quejas de las oposiciones, si bien añadió que él no había pedido tan concretamente que lo indica un periódico, la dimisión del Sr. Romero Robledo.

A los que creen que el conflicto podría terminarse por el Sr. Romero Robledo, dice el señor Presidente de la Cámara que él no tiene que tomar otra resolución que la de venir a presidir, pues las oposiciones con quien discuten es con el Gobierno.

Por su parte el Sr. Maura insiste en que es peligroso y antiparlamentario lo que hacen las oposiciones; pero que no por eso piensa marcharse; sueñan los que tal dicen. Cumplirá con su deber teniendo el Parlamento abierto el mayor tiempo que pueda; y si las minorías con su actitud lo hacen imposible, de ellas y no del Gobierno será la responsabilidad.

En la Academia, ayer tarde, han conferenciado detenidamente los Sres. Maura, Silveira y Villaverde.

Acaso le hayan silbado los oídos al señor Romero Robledo. Es decir, el oído derecho, pues ya es sabido que cuando silba el izquierdo es que hablan mal de aquella persona. Esta debe mordirse en el acto el dedo corazón de la mano izquierda para vengarse de los murmuradores, los cuales en el acto, sin poder evitarlo, se dan un fuerte mordisco en la lengua.

DESDE BARCELONA

Pasquines anarquistas. Barcelona 6. Esta madrugada han aparecido en varias esquinas de la barriada de Hostafranchs, pequeños pasquines por 10 grupos anarquistas.

Los serenos han perseguido a algunos grupos de jóvenes que se fijaban, deteniendo a José N Puyol, de veintinueve años, conocido como anarquista; a Maurice Ber, de veintim años, prófugo, francés y quini-co de profesión, prestando sus servicios en el taller de protección de Tarruella, y a Amadeo Lluan, de veinte años.

Todos llevaban enormes cuchillos. Han negado que fuesen ellos los que fijaban los pasquines, excepto el último, que lo ha confesado. La policía practica gestiones para averiguar los antecedentes del asunto.—FIGUEROLA.

Prohibición gubernativa. Barcelona 6. Se comenta la circular del gobernador prohibiendo la celebración de reuniones para exigir la libertad de los presos por los sucesos de Alcañal del Valle o hablar de los tormentos, haciendo una campaña anarquista.—FIGUEROLA.

SU MAJESTAD EL REY EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

A las tres de la tarde se verificó ayer en la Real Academia Española la recepción pública de D. Eduardo Hinojosa, elegido para ocupar la vacante de Nuñez de Arce, uno de los más inspirados poetas del siglo XIX. Su Majestad el Rey honró el acto con su presencia. Vestía de capitán general con el coronamiento al cuello y en el pecho varias condecoraciones.

Fue a la casa de la docta Corporación acompañado únicamente por el duque de Sotomayor, el conde de Grove y un ayudante.

En la escalinata del gran vestíbulo le recibieron los Sres. Maura, Domínguez Pascual y una Comisión de académicos, entre los que se encontraba el Sr. Fernández Villaverde.

En el salón de actos una selecta concurrencia, predominando las señoras con elegantes trajes de paseo.

Entre otras muchas, vimos a las señoras Fardo Bazán, marquesa de la Laguna y marquesa del Vadillo.

Momentos antes de entrar S. M. el Rey, subió al estrado el eminente literato don Juan Valera, vicepresidente de la Academia, llevado del brazo del secretario perpetuo D. Mariano Catalina por sus achaques de la vista.

Poco ocuparon sus bancos los académicos, contentados entre ellos los Sres. García Alix, Santamaría, Sellés, Silveira, Navarro Reverter, Palacio (D. Manuel), conde de la Viñaza, Menéndez Pelayo, marqués de Pidal, Hernández Fajardo, Palau, conde de Casa Valencia, Cavestany, P. Mir y otros.

Entre los académicos estaban el P. Nozaleda y los obispos de Madrid y Sión, el marqués de Lema, el conde de San Luis y el subsecretario de Estado, Sr. Castro Casaleja.

Al entrar el Rey, sonó un viva, que dio el conde de Casa Valencia, y contestó el público, de pie.

Don Alfonso XIII, seguido de los ministros y de los académicos, cruzó el salón, subió al estrado, ocupó la presidencia y oyó de labios del celebrado autor de *Pepe Jimenez* discretas, oportunas y sentidas frases, a veces entrecortadas por la emoción.

Saludó al Rey, en nombre de la Real Academia Española, que ufanaba con su visita, señalándole como favor y honra, recibidos por primera vez desde su mayor edad, pues antes estuvo con su augusta Madre, alentándole con su presencia.

«La lengua castellana—le dijo—es el tesoro que los escritores españoles han ido reuniendo, y a la Academia toca su custodia.»

«No decaez, Señor, una nación cuando su palabra ha volado por incógnitos mares y apartadas regiones, demostrando el valor de una raza.»

«Vuestra presencia nos estimula en nuestras tareas para que no se pierda el tesoro de la lengua de la nación.»

«Querida Dios que la gloria pacífica que aguardamos a V. M. ponga dichosos términos a la discordia que nos ha abatido y abra para España un período de prosperidad y de grandezas!»

que bastaría por sí solo para acreditarle de hombre de gran cultura. Le contestó D. Alejandro Pidal leyendo el suyo con su palabra vertiginosa y de fuego, dando gran relieve a sus hermosos períodos. La moralidad de su brillante labor fue que la poesía y el derecho decaen lastimosamente en las sociedades sin ideal y sin alma. Dió D. Alfonso XIII por terminada la sesión, felicitó al nuevo académico Sr. Hinojosa, habló afectuosamente con otros, y salió del salón oyendo repetidos vivas. Al subir el Rey al carruaje, varios fotógrafos sacaron instantáneas. Le despidieron los ministros Sres. Maura y Domínguez Pascual, el general Azárate, y los Sres. Comelerán, Villaverde, Catalina y otros muchos académicos.

IMAS CARIDAD!

El gobernador, hablando esta madrugada con los periodistas que hacen la información en el gobierno civil, les dijo lo siguiente: «Esta noche se me ha presentado una mujer, quejándose de que no la habían querido admitir en el Hospital Provincial, a pesar de hallarse enferma y con una fiebre bastante alta. Como se trataba de un caso de fiebre tifóidea, he enviado a la enferma al Hospital del Cerro del Pimiento. Inmediatamente he dirigido una comunicación al presidente de la Comisión provincial, rogándole que en lo sucesivo sean admitidos en el Hospital cuantos enfermos de cuidado soliciten el ingreso, pues no puedo consentir que haya en dicho establecimiento nuevas salas casi vacías, las cuales han sido cedidas al Colegio de San Carlos para sus clínicas, y que no se admitan enfermos que necesitan con urgencia asistencia facultativa.»

«Sonemos que la Diputación provincial resolverá este asunto con la urgencia que el caso requiere y la caridad demanda.»

PINI-SAN MALATTO EL ENCUENTRO

Paris 6. Se ha realizado el lance entre Pini y San Malatto.

Ha presenciado el combate numeroso público, en que figuraban las notabilidades de la esgrima y muchos periodistas. Un detalle interesante. Delante de la puerta del establecimiento de Cheri, varios agentes de la autoridad, vestidos de paisano, y algunos otros de uniforme, obligaban a circular a muchos curiosos que intentaban ver el duelo por entre las junturas de la puerta.

Este mañana llegaron de Londres en tren especial muchos aficionados de la esgrima, avisados telefónicamente.

El encuentro dió principio a las doce y diez. Han sido padrinos de San Malatto, los Sres. Breittmayer y Bureau; y de Pini, los Sres. Tavernier y Alvear.

Asiste como médico el famoso cirujano Doyen.

Los adversarios se batieron presentando el torso, completamente desnudos y usando guantes largos.

Cada uno de ambos adversarios tenía, como límite, 15 metros de terreno, y se les concedía un descanso de tres minutos en los tres primeros asaltos y de cinco en los siguientes.

Dirigieron alternativamente el duelo Breittmayer y Tavernier.

Desde el principio del duelo, San Malatto atacó vigorosamente a su adversario, haciendo juego de espada, mientras Pini se defendía, poniéndose en guardia baja y haciendo juego de florete.

Pini rompió ligeramente, perdiendo un poco de terreno en cada asalto.

San Malatto, más nervioso, hablaba y gritaba, mientras Pini se batía silenciosamente, respondiendo con los *feh!* y la acostumbrados en este tirador.

Los adversarios mostráronse valientes y energicos, sin cuidarse del peligro, preocupándose sólo de su amor propio en el juego que hacían.

El combate ha sido vivo y encarnizado, sucediéndose los golpes y paradas con gran rapidez y a poquismos centímetros del pecho, evitando el cuerpo a cuerpo gracias a la autoridad del juez de campo.

Desde el cuarto asalto el combate es emocionante.

A cada instante creía el público que uno de los dos combatientes quedaba atravesado.

La juventud de San Malatto parecía darle ventaja sobre el terreno, y en el octavo asalto hizo perder a Pini seis metros.

El combate se interrumpió con frecuencia, a causa de que la espada de Pini, por tener la guardia baja, tocaba en tierra, necesitando a cada instante ponerla derecha y desinfectarla.

En el asalto número 13, y después de hora y media de combate, mientras Pini recobraba vivamente todo el terreno perdido, brotó sangre de la frente de Pini, cerca de los ojos.

Dada la voz de alto, el médico reconoció a Pini y apreció solo un arañazo.

Continuó el combate, a petición del propio Pini, y siempre vivo y emocionante.

En el 16 asalto, y después de dos horas de combate, los padrinos suspendieron el duelo, por sentir cansancio en las muñecas ambos combatientes.

San Malatto tiene una ampolla en la mano.

Estos dicen que no se ha visto jamás duelo más hermoso y emocionante. Ambos adversarios combatieron como leones, atacándose furiosamente. La reconciliación ha sido tan completa, que Pini y San Malatto han regresado a París en el mismo automóvil. Luego dirigiéronse al domicilio del doctor Doyen para beber juntos una copa de champagne.

R. Blasco. SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HISTORIA NATURAL

En la última sesión celebrada por esta Sociedad bajo la presidencia del Sr. Rodríguez Mourelle, el doctor Pitaluga dió una notable conferencia sobre «La evolución de los microorganismos que producen las fiebres patológicas e intermitentes», describiendo su ciclo evolutivo, que se realiza en el cuerpo humano y en el mosquito, en el que terminan su evolución con la fase reproductora; no así las filarias, gusanos que producen en el hombre una enfermedad llamada filariosis.

MADAME MAETERLINCK



Provocó unas veces entusiasmos locos, otras violenta hostilidad, jamás frialdad o indiferencia. Es discutidísima. Por donde ella pasa, deja siempre dos partidos encarnizados.

Cuando debió en la Opera Cómica de París, a todos sorprendió su trabajo, libre de todo convencionalismo. Supuso que Georgina Leblanc emprendía la carrera teatral, sin ninguna preparación teórica. Educada en los diversiones mundanas, había trabajado cuidadosamente su vocación artística, y apenas se vio en París, a los doce años de su edad, no tuvo paciencia para sujetar su instinto a aprendizajes laboriosos.

Debido en el *Attaque du Moulin*, y luego, en 1895, en el *tablado de la Monnaie*, con la *Navarraise*. El carácter trágico que dió al papel de Anita, la rodeó de gran prestigio. Era una artista original, reñida con las tradiciones.

DESDE ROMA LO DE ALBANIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Tuve ayer un interesantísimo coloquio con un personaje muy autorizado, recién llegado de Uskub, sobre la sublevación de los albaneses, e intenté inquirir la verdad entre tantas noticias contradictorias.

«Antes de los gravísimos desórdenes acaecidos en el distrito de Diakove—me dijo el eminente personaje—los albaneses, que fueron siempre hostiles a la aplicación de las reformas, asesinaron bárbaramente a diez gendarmes, sin tener un castigo por parte del Gobierno.»

Poco después, los jefes albaneses Soliman Aga, Mustafa Aga de Racanitz y Drenomat, pidieron al mettersarif de Diakova (gobernador civil) el permiso de solicitar por despacho al Sultán la exoneración del impuesto sobre el ganado (el ganado constituye la principal riqueza de los albaneses) e hicieron regular demanda.

El wali de Uskub, a quien el mettersarif de Diakova comunicó la petición, respondió, aconsejando calma para tener el tiempo de pedir instrucciones a su vez a la Sublime Puerta. Mientras tanto, los albaneses, impacientes por las indecisiones, se habían agrupado y sus mitines tomaban el carácter de una amenaza o de una conspiración muy grave.

El general de división Scemsi resolvió entonces sorprender a Soliman y dispersar su partido. El plan fracasó, pues advertida con anticipación la llegada del bajá Scemsi, sus tropas fueron recibidas a tiros por los albaneses.

Dándose cuenta de la gravedad de la situación, vista la inferioridad de su gente, el general Scemsi pidió refuerzos y ordenó luego una retirada para copar Diakova e impedir que los albaneses penetraran en la ciudad y la saquearan.

sis, de la que también es transmisor el mosquito, pero cuyo término de evolución se cumple en el hombre. Se leyeron comunicaciones de los señores Malquier, de Barcelona; Dusmet, de Madrid, sobre mosquitos e insectos de la fauna española, y del Sr. Arévalo, sobre un proyecto de nomenclatura cristalográfica; y los Sres. Calderín y Taboada dieron noticias sobre los últimos movimientos sísmicos observados en España.

La Sociedad se propone realizar excursiones para el estudio de cuestiones dudosas e interesantes para el conocimiento de la Historia Natural patria, comenzando por el estudio del volcanismo en la región de Olot, a cuyo punto enviará este verano algunos de los socios que mejor conocen estas cuestiones; y con el objeto de que puedan asociarse a este proyecto las personas aficionadas a estos estudios y al adelanto de las ciencias en España, ha abierto una suscripción, a la que pueden contribuir con cuota voluntaria cuantos lo deseen, dirigiéndose al vicesecretario, calle de Alfonso XIII, 14, en el Laboratorio de Entomología del Museo de Ciencias Naturales.

Se ha repartido el Boletín correspondiente al mes de febrero, que contiene diversas Memorias interesantes.

Luego, en Thais, con sujeción a un figurín antiguo, esbelta, casi desnuda, realizó el ensayo de *Anatole France*. Safo, Fidelio y la dirección de Vincent d'Indy en algunos conciertos completaron su fama. Distinguido por su cultura artística y por sus audacias. Una artista tan personal y tan amiga de interpretar fielmente el pensamiento del autor, no podía menos de ser solicitada por los compositores. Alejandro Georges halló en ella para su *Carla Corday* una protagonista entusiástica. Del canto pasó el drama *Georgina Leblanc*, y unida a Maeterlinck, es la gran propagandista del teatro intimista de este autor habiendo sido la creadora de Monna y de Joyelle en importantes teatros de Europa ante el entusiasmo de diversos públicos.

Ha celebrado, en el teatro de la Comedia, la función de su beneficio, el notable actor García Ortega, que recibió muchos regalos y oír aplausos muy entusiasmados, aplausos que compartió con el Rosario Pino.

Pisaron en escena *El adversario*, que viene proponiendo a García Ortega tan legítimos triunfos desde la noche del estreno.

NOTICIAS, peluquero, Alcalá, 5, primero.

Los padecimientos más frecuentes durante la semana pasada, han sido, según *El Siglo Médico*, los estados inflamatorios de las vías respiratorias: anginas, rinitis, faringolaringitis y catarros de los gruesos bronquios. Las pulmonías han disminuido en número, y son relativamente escasas las que puedan considerarse verdaderamente gripales. Hay parálisis, coquecitis, y se observan algunas formas de tífus benigna. Las alteraciones de las vías digestivas son debidas en su mayor parte a enfriamientos; algunos casos de cólicos producen desarreglos duraderos y generalizados persistentes. La viruela sigue disminuyendo; apenas existe.

A las cinco de ayer tarde sufrió un vomito de sangre un sacerdote, llamado D. Eustaquio Parrillo, de sesenta años, el cual marchó por la calle del Carmen.

Conducido a la casa de Socorro del distrito del Centro, falleció antes de ingresar en el beneficio establecimiento.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

En esta semana se vacunara en el Instituto de Sueroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII (Ferraz, 98), el lunes, miércoles y sábado por la tarde, día de la ferrea, a cuantos lo soliciten, y gratis a los pobres.

Se encuentra enfermo el director general de Correos y Telégrafos, D. Angel Renduel.

Ha regresado a Bilbao nuestro amigo el ex diputado a Cortes D. Federico Solagaui.

Los condes de Peñalver han pedido la mano de la hija de D. Pedro Méndez Vigo, por su ahijado D. Luis Arece. La boda se verificará cuando los condes terminen las obras de su palacio de la calle del Rey Francisco.

A pesar de los buenos propósitos del marqués de Lema, no pueden conseguir los vecinos de la Galería de Robles que él dueño del solar que forma esquina con dicha calle, haga las obras necesarias para impedir el repugnante aspecto de la valla.

Entre los políticos hay gran expectación por escuchar mañana la conferencia de don Francisco Silveira en *Los Lunes*, sobre el tema «Doña Beatriz Galindo».

Hace dos meses se encuentra enfermo, en Gijón, nuestro amigo el conocido naviero D. Eduardo Marina.

Los municipales no se han enterado del estado ruinoso en que se encuentra el Arco de los Reyes de los días de Mayo, y por esta causa llamamos la atención del señor marqués de Lema, para que evite la ruina de aquel monumento histórico.

Han regresado a Oviedo los marqueses de Canillejas.

es indudable que el teatro estará lleno, teniendo además en cuenta lo barato de los precios, pues la butaca costará una peseta y 25 céntimos la entrada general. Comienzo.—El martes próximo se verificará el beneficio de los autores de *El mozorro*, con la 150 representación del popular sainete. El estreno de la zarzuela andaluza *La vendimia*, para la cual pinta una decoración el notable pintor escocés John Martin Gari, se verificará en la presente semana.

NOTICIAS

Ha sido firmado el nombramiento de oficial cuarto de Hacienda, con destino a Granada, a favor del número 17 de los 50 aspirantes que quedaron aprobados en las últimas oposiciones verificadas en Hacienda.

Hoy lunes apoyará el Sr. Vincent en la sesión del Congreso, la siguiente proposición de ley, que contribuirá a dejar un recuerdo permanente y útil del centenario del Quijote:

«Artículo único. Para que el homenaje a Cervantes se encarne en el espíritu popular, despertando en la niñez levantados pensamientos, se declara dicho libro de lectura obligatoria en todas las escuelas primarias y cuyo objeto, el ministerio de Instrucción pública abrirá un concurso libre para, elegir la obra que bajo el título de *El Quijote de los niños*, y con sujeción a las siguientes bases, responda más fielmente al fin indicado: 1.º Que en la selección de los pasajes, al formar este volumen, respaldada la discreción más elevada, sin que puedan transcribirse en el mismo conceptos o vocablos poco en armonía con la edad de los lectores a quienes se destinan.»

Intervendrá en la discusión el diputado y poeta Sr. Reina.

El Colegio Pericial Mercantil Asturiano, de Gijón, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente del Colegio: D. Valentín Escobar.—Vocales: D. Melchor Rodríguez, D. Maximino F. Alonso, D. Marcelino Cifuentes y D. Atalayo Ramírez.—Tesorero: D. Luis Méndez.—Contador: D. Benito Noriega.—Bibliotecario: D. Manuel Álvarez.—Secretario general: D. Mariano Castro.—Secretario de actos: D. Toribio Junquera.—Vicesecretario: D. Adolfo Suárez.

Una Comisión de la Diputación provincial ha visitado a la marquesa de Squilache, con objeto de hacerla entrega de un diploma en el que se consigna la gratitud de la Corporación por el donativo de 5.000 pesetas que, a exaltación del visitador del Hospicio, el diputado provincial D. Vicente Buendía, hizo dicha señora para la confección de uniformes con destino a los asilados de aquel establecimiento.

Hoy lunes, a las nueve de la noche, habrá recepción en Palacio. Concurrirán a ella exclusivamente, elementos militares. Las invitaciones se elevan a unas 3.000.

El Ministerio de Marina ha dispuesto la enajenación de la lancha cañonera *Condor*.

Una Comisión de escribientes del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, ha visitado al ministro de Gracia y Justicia con solicitud de que la plantilla de escribientes de la nueva Sala del Tribunal Supremo, se forme con los que vienen desempeñando tales cargos en el Tribunal de lo Contencioso Administrativo, unos desde su creación y otros desde que ingresaron en el Cuerpo por oposición, ya que todo el personal técnico del suprimido Tribunal pasa a formar parte de la Sala tercera del Supremo de Justicia.

La Comisión salió altamente complacida del recibimiento que la dispuso el Sr. Sánchez de Toca, que prometió tener en cuenta los justos y legítimos deseos de los solicitantes.

Ha celebrado, en el teatro de la Comedia, la función de su beneficio, el notable actor García Ortega, que recibió muchos regalos y oír aplausos muy entusiasmados, aplausos que compartió con el Rosario Pino.

Pisaron en escena *El adversario*, que viene proponiendo a García Ortega tan legítimos triunfos desde la noche del estreno.

NOTICIAS, peluquero, Alcalá, 5, primero.

Los padecimientos más frecuentes durante la semana pasada, han sido, según *El Siglo Médico*, los estados inflamatorios de las vías respiratorias: anginas, rinitis, faringolaringitis y catarros de los gruesos bronquios. Las pulmonías han disminuido en número, y son relativamente escasas las que puedan considerarse verdaderamente gripales. Hay parálisis, coquecitis, y se observan algunas formas de tífus benigna. Las alteraciones de las vías digestivas son debidas en su mayor parte a enfriamientos; algunos casos de cólicos producen desarreglos duraderos y generalizados persistentes. La viruela sigue disminuyendo; apenas existe.

A las cinco de ayer tarde sufrió un vomito de sangre un sacerdote, llamado D. Eustaquio Parrillo, de sesenta años, el cual marchó por la calle del Carmen.

Conducido a la casa de Socorro del distrito del Centro, falleció antes de ingresar en el beneficio establecimiento.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

En esta semana se vacunara en el Instituto de Sueroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII (Ferraz, 98), el lunes, miércoles y sábado por la tarde, día de la ferrea, a cuantos lo soliciten, y gratis a los pobres.

Se encuentra enfermo el director general de Correos y Telégrafos, D. Angel Renduel.

Ha regresado a Bilbao nuestro amigo el ex diputado a Cortes D. Federico Solagaui.

Los condes de Peñalver han pedido la mano de la hija de D. Pedro Méndez Vigo, por su ahijado D. Luis Arece. La boda se verificará cuando los condes terminen las obras de su palacio de la calle del Rey Francisco.

A pesar de los buenos propósitos del marqués de Lema, no pueden conseguir los vecinos de la Galería de Robles que él dueño del solar que forma esquina con dicha calle, haga las obras necesarias para impedir el repugnante aspecto de la valla.

Entre los políticos hay gran expectación por escuchar mañana la conferencia de don Francisco Silveira en *Los Lunes*, sobre el tema «Doña Beatriz Galindo».

che en la Presidencia, dos de Vigilancia que se hallaban de servicio en dicho punto, promovieron un fuerte escándalo y se dieron buen número de cachetes. El gobernador ha mandado se instruya expediente a los dos tranquilos funcionarios.

ECOS POLITICOS

El ex diputado a Cortes Sr. San Miguel, hijo del marqués de Cayo del Rey y yerno del general Martínez Campos, ha ratificado al Sr. Maura su separación del grupo maurista.

El Sr. San Miguel ingresará en el partido liberal democrático.

Llamamos la atención del señor ministro de Instrucción pública para que sea cumplida la real orden de 23 de enero de 1902, la cual dispone que se abra a concurso las plazas de profesores supernumerarios del Conservatorio de los auxiliares que fueron suprimidos por reforma, pues según nos manifiesta una Comisión de los mismos.

Se trata de burlar dicha real orden suprimiendo dos vacantes que existen actualmente de profesor numerario, para aumentar, en cambio, a determinados profesores.

Parece que las Cortes seguirán abiertas hasta la fecha más próxima a Semana Santa que pueda conseguirse.

Entonces se cerrarán por decreto, y cuando en mayo vuelvan a abrirse, será en segunda legislatura, con la cual acaso desaparezca la dificultad presidencial.

Nosotros no inventamos nada. Conste.

Un ex ministro liberal, de la agrupación democrática, decía ayer tarde en presencia de algunos diputados y periodistas: «Me extraña mucho la actitud del Presidente del Consejo, creyendo que las cosas han variado.»

No ha podido sacar esa impresión el Presidente de la entrevista que tuvo con el marqués de la Vega de Armijo.

Este no ha podido estar más explícito con el Sr. Maura, y bien claro le manifestó que las minorías no tenían queja del Gobierno, habiendo recibido únicamente el agravio de la presidencia del Congreso.

Mañana—terminó declarando el referido ex ministro—se pedirá, al abrirse la sesión que se cuente el número, y si el Sr. Romero a las tres de la tarde, no ha abierto la sesión, ésta no se celebrará.

Procedente de Gijón ha llegado a Valladolid el capitán general de Castilla la Vieja, Sr. Suárez Valdes, en previsión que puedan surgir gravísimos conflictos, caso de prevalecer los propósitos de los mauristas contra la Prensa de aquella capital.

Se han comentado por los telegramas de Lugo dando cuenta de las órdenes recibidas en aquella capital para que las fuerzas militares que la guarnecen sean destinadas a la frontera de Portugal.

Los diputados de la mayoría han sido citados para que concurren al Congreso hoy a primera hora de la tarde.

Los villa-vevistas no han sido incluidos en la citación.

Importantes conservadores aseguraban ayer que el Sr. Maura no puede suspender las sesiones de Cortes para conjurar el conflicto parlamentario, sin abordar antes la cuestión de confianza, añadiendo que esta cuestión de confianza sería resuelta por la Corona después de escuchar las opiniones de los presidentes y ex presidentes del Senado y del Congreso.

En el ministerio de Estado no había esta tarde noticia ninguna acerca de la guerra ruso-japonesa.

Y ya que de dicho ministerio hablamos, bueno será que los Sres. Rodríguez Sampedro y Castro Casaleja, pongan coto a las ociosidades de los individuos de librea, porque la corrección de aquellos les obliga a no amparar por un momento la conducta de estos últimos, que por la insistencia en que incurran llega a convertirse en grosería, nunca justificada, y mucho menos en un departamento en que siempre ha imperado la buena educación.

Ya en tiempo del Sr. Abarzuza, éste se vio en la necesidad de poner algunos correctivos.

Era anoche comentada una afirmación hecha por un ex ministro de Hacienda respecto a que de continuar la obstrucción en el Parlamento, las Cortes estarían cerradas para el próximo jueves.

Artes útiles

¿Cómo está usted?

Esta es la pregunta, entre amigos, de todos los días, y no siempre es satisfactoria la respuesta.

Si queréis poder contestar siempre «bien», al menor signo de enfermedad, seguid el tratamiento de las Píldoras Pink, tratamiento fácil, eficaz y poco costoso. Las Píldoras Pink han curado casos gravísimos, y con mayor razón pueden curaros si las tomáis al principio de vuestra dolencia.

Leed el certificado de D. José Martí, Conde del Asalto, 89, 4.ª, 2.ª, Barcelona: «Mi hija Julia, de diez y seis años de edad, sufría una anemia muy pronunciada. Un malestar general y una fatiga en todos sus miembros la dominaban. Casi no dormía. Una señora amiga nos recomendó las Píldoras Pink, que pocos días después de tomarlas, dieron por resultado una sensible mejoría, y perseverando en su tratamiento, la han curado radicalmente.»

Las Píldoras Pink son indiscutibles contra la anemia, la clorosis, debilidad general, dolores de estómago, reumatismo, neurastenia, debilidad nerviosa, jaqueca cefálica e irregularidad en la mujer. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas caja a veintinueve pesetas las seis cajas. Un médico que ha sido cargado para contestar gratuitamente a todas las preguntas respecto a las Píldoras Pink que sean dirigidas a nuestro representante en España, Frans Janssens, Plaza de la Universidad, 7, principal, Barcelona.

Pastillas Crespo

para la garganta y la tos. Esta se calma a la primera pastilla. Pesetas, 150.

EAU DE BOTOT

Los ferriales, lo saben las madres, se cura con la LAOTOPHERIA CALORIDA. Pídate farmacias.

CORSES REQUEZ

hechos a medida.—Gran surtido de todos precios.—Bardoleros, 9, y sucesales: Codrera Alta, 15, y Serrano, 32.

LAS CUATRO ESTACIONES

8, CABALLERO DE GRACIA, 8 SEÑORAS: Se realiza. Una gran partida de brocados negros de Lyon. Se realiza. Un lote de lanas, a 20 y 25 pias, corte de vestido. Se realiza. Una preciosa colección de alpacas (tubo). Se realiza. Un gran surtido de mant

ESTRENTAMIENTOS URETRALES
Urethritis-Frostatitis-Bistitis
Venarros de la Vejiga
Curación radical garantizada...

Males Venéreos
Curación radical con el Antibiótico Roeb Costanzi...
Sifilis
Curación radical con el Antibiótico Roeb Costanzi...

Espectáculos del 7
Español.—8 3/4.—(Función popular)...
Lara.—8 1/2.—Oratoria fin de siglo...

Zarzueta.—8 1/2.—Los dineros del sacrificio...
Cómico.—8 1/2.—El terrible Pérez. Soldado trompa...

Modernos.—8 1/2.—Los apariciones...
Eslava.—8 1/2.—Pobre España...
Romea.—9 10, 11 y 12. El proceso del tango...

Salón de Actualidades.
Cine.
Cine.
Cine.

BOLE FIN religioso del día 7.
Santos del día 7 de marzo.
Santos Perpetua y Felicitas, mártires, y Santos Pablo y Gaudioso, obispos.

BOLE FIN religioso del día 7.
Santos del día 7 de marzo.
Santos Perpetua y Felicitas, mártires, y Santos Pablo y Gaudioso, obispos.

VEÁSE LO QUE DICEN LOS CURADOS
Dolores de espalda, Nerviosidad, Estómago ó Hígado debilitados, y los dolores TODOS, impotencia, se curan pronta y perpetuamente.
Entre los muchos, sencillos y verídicos testimonios que recibe constantemente el doctor McLaughlin de sus clientes, a continuación se reproduce uno, que dice:
Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid.
Muy señor mío: He usado por algunos meses su excelente Aparato VIGORIZADOR, y desde luego me apresuro a manifestarle que el resultado obtenido con él ha sido completamente satisfactorio...

EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO DEL DR. McLAUGHLIN
NO ES YA UN EXPERIMENTO
Le saludan miles de personas con grandes parabienes, porque las ha curado.
La casa del Dr. McLaughlin es la más grande del mundo para el tratamiento de las enfermedades por la Electricidad...

CABALLOS
Se venden sementales y trancos de diferentes pelajes.—Reón, Principado, número 24, camisera.

Se vende
laza para poner aros.
PASEO DE LOS PONTONES, 2

DINERO
Desde el 1.º de marzo. Solares fincos, alquileres, rentas, sueldos (sin pasar retención) y mobiliarios sin retención...

AVISO
Vendidos a precios económicos, grandes y pequeños, para todas las partes, vides finos y corrientes. Dirigirse: M. L. G. C. Cádiz 124, Madrid.

SE VENDE EN CALLE PROSPE
Español para establecer una industria, gran taller de almacenes, un solar de 10 200 pies, con fachada de dos calles...

NUEVO SALON
de ventas de muebles, hay pianos, alfombras, esteras, etc. a precios baratísimos. Compra y cambio en pequeña y grande escala.

CONFECCIONES
PARA SEÑORAS Y NIÑOS
PRONTITO
Y ECONOMIA
FACTOR, 7, 2.º izqda.

PERSONA INSTA. ABST.
confianza bien contada. Se of. todo día, tarde ó noche. P. escet.º. corresp. ó admón. L.º. Cs. 661. 1.762.

SE VENDE CASA
inmediaciones calle Sevilla. No se admiten corredores. Razón, Precios, 18, G. Ortega.

SE VENDE VIDA. SE OFRECEN
para un año de gobierno ó cualquier número. Leganitos, número 10, principal, letra C.

ENCAJERAS BELGAS
arreglan toda clase encajes. Profesores y ayas de alemán, francés, inglés, piano, baile aristocrático, señoras com.º, doncellas, encierran, se ofrecen. Alcalá, 6, primero.

CASINO DE MADRID
Esta Sociedad saca a concurso una plaza de teniente de libros temporero, dotada con el haber mensual de cien pesetas...

ALMIDON
MARCAS EL LEON
PIDASE EN TODAS LAS PARTES
OFICINA CENTRAL: TORRES, 6 dupl.—MADRID

Sociedad Fonográfica Española
BARQUILLO, 3 DUPDO.—MADRID
Fonógrafos al contado y a plazos.—Cilindros impresos a mitad de precio.—Geneles Flemmation (todos los modelos).—Objetos de fantasía para señoras.

COCHES
Gran surtido de toda clase de carruajes nuevos y de ocasión, y guarniciones. Almacenes de los sucesores de Mira. Calle de Alfonso X, números 1 y 5, y Gine 11, Madrid.

VENTA
URGENTE magnífico mobiliario toda la casa, precios baratísimos. Los Madrazos (antes Greda), 25, principal.

AGUA DE SOLARES
Especialmente recomendada para la NEURASTENIA y enfermedades del ESTOMAGO.
La mejor AGUA DE MESA por la ausencia de sabor mineral...

HOTELES Y RESTAURANTS
De venta, farmacias.—BOTELLA de UN litro, 75 céntimos.—Único depósito en Madrid.
JACOMETREZO 40, PRAL.
TELÉFONO 886
Doceña a domicilio, DIEZ pesetas.
¡OJO CON LAS FALSIFICACIONES!

EL CAMPO DE GIBRALTAR
ANTECEDENTES INTERESANTES
(CONCLUSIÓN)
(D) Los talleres, almacenes, etc., se hallarán junto al dique, en cámaras talladas en el Peñón...

En seguridad absoluta, no. Pero el puerto hallárase expuesto a un fuego relativamente pequeño, pues el arco de éste sería una decimocuarta parte menor que aquel al cual se hallaría expuesto el lado O; además, lo indirecto del tiro haría que la puntería fuera muy dudosa.

De acuerdo con la proposición contenida en el último párrafo de mi carta y 30 de marzo último, dirigida privada y confidencialmente a su señoría, relativamente a los trabajos en construcción en Gibraltar...

Estos trabajos habrían de concluirse en el término de diez años.
No se ha considerado necesario evaluar el coste del túnel, talleres, almacenes, depósito de carbón, etc., que se requirieran en la parte oriental...

En atención al largo período que transcurriría antes de que el dique de piedra de la parte oriental esté listo y habilitado, la cuestión de la instalación inmediata del dique flotante de Gibraltar ha sido atentamente examinada.

El cálculo precedente no se aplica a la perforación de un túnel a través del Peñón para comunicar el lado Oeste con el lado Este, ni a la excavación de cámaras, con destino a almacenes, junto al referido túnel...

PIANOS PLAZOS
Sin entrada ni dador.
1. Espoz y Mina, 1, pral.
HOJALATERIA
Zafra de 100 arrobas hoja doble...

DINERO
Todo el valor por billetes, papeles del Monte, rupias, pines, onzas y escopetas. Esta CASA es la que MAS NOS INTERESA. Venta de los mismos con positivas ventajas. Principio, 2, pral. (Cuatro Calles).

GANGA
Armarios con luna y 14 duros.
Froncaral, 22, Cabellos.

CONSULTA PARTICULAR DE
enfermedades de la piel, venéreas y sífilis, en casa del Médico Director de la Consultas de S. Juan de Dios, De S. G. Atocha, 28, entrada por Calizares, 1, pral. Honorarios 6 Ptas. De prov. y por carta.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre; es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre...

D. O. M.
EL LICMIO E ILMO. SEÑOR
DON JULIAN DE PANDO Y LOPEZ
PRESBITERO
Doctor en Jurisprudencia, Licenciado en Ciencias Filosóficas, Abogado de los Tribunales, profesor y capellán honorario...

AGUA DE SOLARES
Especialmente recomendada para la NEURASTENIA y enfermedades del ESTOMAGO.
La mejor AGUA DE MESA por la ausencia de sabor mineral...

HOTELES Y RESTAURANTS
De venta, farmacias.—BOTELLA de UN litro, 75 céntimos.—Único depósito en Madrid.
JACOMETREZO 40, PRAL.
TELÉFONO 886
Doceña a domicilio, DIEZ pesetas.
¡OJO CON LAS FALSIFICACIONES!

Table with 2 columns: Muelle, Libras.
Muelle del Norte... 480,000
Muelle del Sur... 555,000
Muelle destacado, ó del Este... 2,850,000
Dique con el dragado del canal... 825,000
TOTAL... 4,820,000

El cálculo precedente no se aplica a la perforación de un túnel a través del Peñón para comunicar el lado Oeste con el lado Este, ni a la excavación de cámaras, con destino a almacenes, junto al referido túnel...